



Новая Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33 (8026)

СУББОТА, 28 МАРТА 1998 ГОДА

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

о ПРОВЕДЕНИИ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ и ПАСПОРТИЗАЦИИ РОДНИКОВ в РАЙОНЕ

Согласно плана Министерства по чрезвычайным ситуациям и экологической безопасности Республики Башкортостан по инвентаризации и паспортизации родников в 1998 году (обустроенных и необустроенных), в том числе и тех, из которых осуществляется питьевое водоснабжение, для последующей разработки Государственной программы «Родники Башкирии», президиум районного Совета решил:

1. С 20 марта по 20 апреля 1998 года провести инвентаризацию и паспортизацию родников в районе и объявить конкурс за лучшее проекти-

рование по обустройству родников.

2. Главам сельских администраций до 1 апреля т.г. представить в районный комитет охраны окружающей среды (Салихов У. А.) данные об имеющихся на территории сельского Совета родниках с нанесением их в карту и приложением проектов по обустройству.

3. Обязать архитектора района Кадаеву Г. Р. и начальника ДРСУ Юлдашбаева С. Р., начальника ГАИ Кашкарова Р. Р. в 1998 году обустроить 2 места отдыха у родников на автодороге республиканского и рос-

ийского значения с соблюдением архитектурно-проектных, санитарно-гигиенических норм и требований правил дорожного движения.

4. Финансирование конкурса на лучшее проектное решение по обустройству родников за счет районного комитета охраны окружающей среды.

5. Контроль за исполнением пунктов 1, 2, 4 данного решения возложить на председателя районного комитета охраны окружающей среды Салихова У. А., пункта 3 — на заместителя главы администрации района Червоченко Н. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

ПРИКАЗ ВОЕННОГО КОМИССАРА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

о ПРОВЕДЕНИИ ПЕРЕУЧЕТА ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА И ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ в ЗАПАСЕ

На основании директивы военного комиссара РБ № 4/27 от 12.02.98 г. и решения СЭ администрации Хайбуллинского района № 2/СЭ от 24.03.98 г. приказываю:

1. Переучет офицеров, прaporников, сержантов, солдат запаса далее (ГПЗ) провести с 01.04.98 г. по 15.07.98 г. Для переучета привлечь 100% ГПЗ.

2. Руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов (независимо от форм собственности), главам сельских администраций в день проведения переучета ГПЗ выделить необ-

ходимое количество транспорта для доставки всех ГПЗ, а также учетных работников и документации из ВК, в месту проведения переучета. Обеспечить учетных работников канцелярскими принадлежностями.

3. Переучет провести согласно директивы ВК РБ, организованно и качественно, согласно графика (график прилагается).

4. Всем ГПЗ, прибывающим для переучета, при себе иметь: военный билет, паспорт, документ об образовании, водительское удостоверение (если имеется).

Ответственным за перечет иметь списки ГПЗ по установленной форме.

5. Руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов (независимо от форм собственности), главам сельских администраций обеспечить явку ответственных за воинский учет лиц на занятия.

6. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

И. КИСТАНОВ,
военный комиссар
Хайбуллинского
района.

тих населенных пунктах в АТС центральных усадеб хозяйств. В случае несвоевременного и некачественного ремонта линий просим сообщать по телефонам 2-11-01, 2-13-01 или письменно по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, РУС.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННЫХ СЕТЕЙ РАЙОНА

В связи с проведением кампании по заключению договоров с организациями района и физическими лицами по предоставлению услуг связи Акъя-

рский РУС информирует: заявления о повреждениях телефонов сел Акъяр и Садовый принимаются по телефонам 08, 2-11-30 или 2-12-30. В дру-

Наступает „летнее“ время

В соответствии с по- рядком исчисления време- ни, определенным пра- вительством РФ, на пе- риод с 29 марта по 25

октября 1998 года в ст- ране устанавливается „летнее“ время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Рос-

сииского значения с соблюдением архитектурно-проектных, санитарно-гигиенических норм и требований правил дорожного движения.

5. Контроль за исполнением пунктов 1, 2, 4 данного решения возложить на председателя районного комитета охраны окружающей среды Салихова У. А., пункта 3 — на заместителя главы администрации района Червоченко Н. И.

6. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

7. Руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов (независимо от форм собственности), главам сельских администраций обеспечить явку ответственных за воинский учет лиц на занятия.

8. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

9. Руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов (независимо от форм собственности), главам сельских администраций обеспечить явку ответственных за воинский учет лиц на занятия.

10. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

11. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

12. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

13. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

14. Приказ довести до всех руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов, глав сельских администраций через местную печать.

(График будет опубликован в ближайшем номере).

В администрации района

Дороги нужны всем

тих, хозяйствах снегоочистительную технику, организовать переороску снега — дело первостепенной важности, и потому на эту работу необходимо мобилизовать всю имеющуюся в предприя-

тии, руководители не со всей серьезностью подошли к этому делу. В ожидавшие дни поставлена задача очистить дороги до сел Абшево, Галиахметово, Юлбарсово, Бангускарово.

Гаврилов, узнав, что рейсовый автобус не вернулся, обеспокоенный случившимся, послал на помощь людям технику, благодаря чему мы благополучно добрались до дома.

От всей души благодарим директора АТП В. Т. Гаврилова, начальника по эксплуатации Ю. З. Сурина, водителей А. К. Кузнецова, Л. Прорвина, И. А. Грунича, а также работников РОВД А. Кашкарова и Ш. Тлягулова за заботу о людях. Желаем им здоровья и успехов в работе.

Н. НАЗАРОВА.
с. Самарск.

мобилизовали людей, необходимую технику для вывозления бедствующих из кошмарного снежного плена.

Умело организовал работу по сопровождению колонны автомашин начальник ГАИ отдела внутренних дел майор милиции Рафкат Ражапович Кашкаров. Большую находчивость, смекалку и добросовестность при исполнении служебного долга проявили капитан милиции Ш. С. Тлягулов,

лейтенант Ф. Ф. Хусаинов, сержант М. А. Искужин, младший сержант И. Р. Зулкарнаев.

Добрых слов заслуживает тракторист колхоза «Новый путь» Рашид Тукбаев.

Через вашу районную газету хотелось бы поблагодарить их за огромную и бескорыстную помощь людям, попавшим в беду, пожелать им здоровья и успехов в труде.

А. ВАХТОМИН,
житель г. Магнитогорска.

Вниманию выпускников школ!

3) русский язык — 26 апреля с 9.00 часов.

II этап тестирования:
1) физика, химия — 3 мая с 9.00 часов;

2) математика — 9 мая с 9.00 часов;

3) русский язык — 10 мая с 9.00 часов.

одному предмету — 55 рублей.

Университет также участвует в централизованном тестировании, проводимым Министерством образования РФ.

1) математика — 5 апреля;

2) физика — 11 апреля.

Документы на централизованное тестирование по математике, физике принимаются до 4 апреля до 12.00 часов дня.

Учащиеся с родителями могут выехать для участия в тестировании и «Дне открытых дверей» заранее.

РОНО.

Прием документов на тестирование начинается с 30 марта с.г. Для участия в тестировании требуются следующие документы:

2) фотографии 3x4 см.

Паспорт или свидетельство о рождении.

Оплата за участие в одном тестировании по

Выборы-98

Федеративный Договор — проверка временем

Закон Республики Башкортостан от 22 апреля 1997 года «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» определил день подписания Федеративного Договора и Приложения к Федеративному Договору от Республики Башкортостан — 31 марта 1992 года, как памятный день истории Башкортостана. Памятный день устанавливается в знак признания знаменательных исторических событий в становлении Республики Башкортостан. Теперь памятный день будет отмечаться ежегодно, что позволит подводить определенные итоги, оценивать значение и влияние этих документов для развития России и Республики Башкортостан.

Время показало, что значение подписанных в марте 1992 года Федеративного Договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан выходит далеко за рамки обычных договорных документов. Теперь уже становится очевидным, что подписание Федеративного Договора позволило сохранить Россию от распада и начать процесс построения реального федеративного государства, заложив договорно-конституционные основы его функционирования.

Если вспомнить совсем недавнее наше прошлое, стремительно набирающие рост, поистине революционные, общественные преобразования в России создали такую ситуацию, единственным верным выходом из которой явился путь цивилизованного согласования интересов Российской Федерации и интересов Республик в ее составе, в том числе и Республики Башкортостан, а также и всех других субъектов Российской Федерации.

Именно на решение этой важнейшей для сохранения целостности России и для ее превращения в современное цивилизованное государство задались и было направлено

подписание Федеративного Договора.

Договор впервые в новейшей истории Российской государственности определил автономные республики суверенными государствами в составе Федерации и впервые в истории Российской Федерации закрепил договорно-конституционные основы федеративного строя России. Иначе говоря, подписание этого документа явилось началом реального формирования современных отношений Российской Федерации со своими республиками на принципиально новой демократической основе. Договор зафиксировал, что не менее важно разграничение предметов ведения и взаимное делегирование полномочий между федеральным центром и республиками Российской Федерации. При этом закреплялось верховенство законов Российской Федерации в сферах общественной жизни, требующих совместного решения соответствующих вопросов и верховенство законов республик по вопросам их ведения.

Дальнейшее развитие и опыт строительства российского федерализма говорит о том, что попытки от тех обязательств, которые были закреплены в Федеративном Договоре, отрицают их юридического значения означают прямой путь к унитаризации России и к ущемлению прав ее республик.

Для нашей республики особое значение имеет Приложение к Федеративному Договору от Республики Башкортостан. Приложение подтверждало особый статус Республики Башкортостан в Российской Федерации, зафиксировало, что Башкортостан является самостоятельным субъектом обновленной Российской Федерации. Явившиеся поистине знаменательной датой в истории нашей Республики, он оказал огромное влияние на определение правового статуса Башкортостана и открыл широкие возможности для его дальнейшего экономического и соци-

ального — культурного развития.

В Приложение было закреплено, что стороны в своих отношениях будут исходить из положений Декларации о государственном суверенитете и Законодательства Республики Башкортостан. При этом стороны учитывают, что «земля, недра, богатства и другие ресурсы на территории Республики Башкортостан являются достоянием (собственностью) его многонационального народа. Открыв дорогу к формированию самостоятельной системы законодательства, Приложение, в то же время, закрепило верховенство законов Российской Федерации на территории Республики Башкортостан и соответствующими соглашениями с общефедеральными органами власти и управлением Российской Федерации». Именно в этом документе Республика Башкортостан определена «самостоятельным участником международных и внешних экономических связей, кроме тех, которые добровольно переданы по договору Российской Федерации, обязательны на территории республики».

Существенным является и другое положение: «Республика Башкортостан самостоятельно определяет общие принципы налогообложения и сборов в бюджет с учетом принятых в республике законов и дополнительных соглашений по этому вопросу с соответствующими федеральными органами».

Обращает на себя внимание следующее важнейшее положение Приложения к Федеративному Договору от Республики Башкортостан. Закреплено, что в республике «создаются самостоятельные законодательная и судебная системы, прокуратура, адвокатура и нотариат, которые обеспечивают правовое регулирование всех вопросов, кроме тех, которые добровольно переданы соответствующим органам государственной власти Российской Федерации». Эта норма органично вытекает из соответствующего положения Декларации о государственном суверенитете Республики, которая говорит о том, что Конституция и законы

Республики Башкортостан обладают верховенством на ее территории, «за исключением тех сфер правового регулирования, которые добровольно передаются республикой в ведение Союза ССР и РСФСР».

Приложение послужило юридической основой для формирования в республике собственной системы законодательства, отвечающей потребностям и интересам ее многонационального народа. Открыв дорогу к формированию самостоятельной системы законодательства, Приложение, в то же время, закрепило верховенство законов Российской Федерации на территории Республики Башкортостан. Именно так надо толковать вторую половину приведенного выше положения Приложения. Это означает, что законы Российской Федерации, изданные по вопросам, добровольно переданным в ведение Российской Федерации, обязательны на территории республики.

На сегодняшний день система законодательства Республики Башкортостан получила уже достаточное развитие. Приняты многочисленные законы, затрагивающие все сферы общественной жизни республики. Конечно, многие из них требуют доработки и уточнения, что позволило бы складывающуюся систему законодательства республики сделать более согласованной и целенаправленной.

В рамках создания законодательной системы республики был принят ряд таких законов, принятие которых было невозможно до подписания Приложения к Федеративному Договору. Это законы о судебной системе, о прокуратуре, о нотариате и целый ряд республиканских кодексов.

На сегодня можно с уверенностью говорить о том, что Приложение к Федеративному Договору от нашей республики явилось той базой, которая определила развитие всего законодательства республики, оказала су-

щественное влияние и на Конституцию Башкортостана.

Юридически подтверждив признание Российской особого статуса республики, Приложение открыло перед ней широкие правовые возможности для превращения в суверенное государство в составе Российской Федерации.

С другой стороны, по нашему мнению, подписание Приложения оказалось большое влияние и на дальнейшее развитие федеративных отношений в России. Этот документ практически подтвердил многообразие форм субъектов Российской Федерации и наличие объективных условий их существования и развития.

В нем впервые юридически была признана необходимость двустороннего договора и двусторонним соглашением между Россией и субъектом Федерации, что создало правовую основу для обновления отношений между Российской Федерацией и нашей республикой, придав им договорного характера, что нашло свое отражение в Конституции Республики Башкортостан, и в Договоре Российской Федерации и Республики Башкортостан от 3 августа 1994 года о разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий.

Приложение в определенной степени явилось прообразом двусторонних договоров федерального центра с субъектами Федерации.

Нельзя не сказать и о том, что идеи и принципы Федеративного Договора и Приложения к нему, особенно в части договорных отношений, нашли единодушную поддержку наших граждан Башкортостана и России на республиканском референдуме 25 апреля 1993 года, на котором гражданам Республики Башкортостан было предложено ответить на вопрос: «Считаете ли вы, что Республика Башкортостан в интересах ее народов должна иметь экономическую самостоятельность и договорные отношения с Российской Федерацией на основе Федеративного Договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан?». Из одного миллиона

995 тысяч принявших участие в референдуме более полутора миллионов избирателей, или 75,5 процента всех голосовавших, однозначно и убедительно высказались «за». А это более 52 процента от общего списочного состава избирателей. По всем мировым стандартам это выдающийся показатель единства мнения народа по важнейшему вопросу будущего своей Республики. Не случайно, воля многогранного народа воспринята в преамбуле Конституции Республики Башкортостан как исходное начало всего государственного строительства в республике.

Итак, Федеративный Договор и Приложение к нему от Республики Башкортостан явились существенным шагом в дальнейшем укреплении политической и экономической самостоятельности нашей республики, важным этапом на пути заключения двустороннего Договора между Российской Федерацией и Республикой Башкортостан.

Федеративный Договор и Приложение к нему от Республики Башкортостан после Декларации о ее государственном суверенитете знаменует закономерный этап в общественно-политическом развитии республики, закрепив широкие правовые возможности для ее самостоятельного политического, экономического и социально-культурного развития. Эти документы значительно ускорили процесс становления Башкортостана как суверенного демократического правового государства в составе Российской Федерации.

Задачей сегодняшнего дня, по нашему мнению, было и остается всемирное обеспечение претворения в жизнь идей и положений Федеративного Договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан, демократический потенциал которых сохраняет все свое важнейшее значение для укрепления Республики Башкортостан и становления реальной Российской Федерации.

Ильвир ИСХАКОВ,
специалист Секретариата Конституционного Суда Республики Башкортостан.

К фестивалю творчества инвалидов

III Всероссийский фестиваль творчества инвалидов проводится в течение 1998 года Всероссийским обществом инвалидов при содействии министерства, ведомств, организаций, а также спонсоров.

Фестиваль приурочен к празднованию 10-летия Башкирской Республики Российской Федерации (20 июня 1998 г.), и поэтому в ходе проведения фестиваля необходимо отразить роль ВОИ в социальной реабилитации и интеграции инвалидов. Цель фестиваля — создание в ВОИ системы реабилитации и социальной адаптации инвалидов средствами культуры.

Задачами фестиваля являются: выявление твор-

чески одаренных инвалидов и оказание им действенной помощи в занятиях творчеством; привлечение специалистов для оказания помощи инвалидам в их реабилитации средствами культуры; привлечение внимания общественности к проблемам инвалидности и инвалидов.

В фестивале участвуют инвалиды в возрасте не старше 16-ти лет, которые занимаются художественным творчеством в различных жанрах.

Фестиваль проводится в 2 этапа: первый — с февраля по май 1998 г. в районе; второй — в мае — июне 1998 г. будет

проходить подготовка к Республиканскому заключительному фестивалю, который состоится во второй декаде июня 1998 года.

Для участия во II этапе фестиваля через районноеправление в адрес Республиканского управления национального парка направляются заявка и видеокассеты с записью выступлений участников. Для участия в выставке изобразительного творчества могут быть высланы видеокассеты или цветные фото с описанием экспонатов. Участники II этапа награждаются памятными Дипломами и призами.

В районе 170 детей-ин-

валидов, среди них много одаренных. Задача первичных организаций общества инвалидов, местных администраций, работников культуры, школ оказать помощь детям-инвалидам в развитии их художественного творчества в различных жанрах и участвовать в фестивале 1998 г. Возлагаем большую надежду на то, что наши коммерческие структуры и организации выступят спонсорами в проведении фестиваля детей-инвалидов.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
председатель правления Всероссийского общества инвалидов.

Введен новый вклад „Молодежный“

Башкирский банк Сбербанка России доводит до вашего сведения: О введении с 30 марта 1998 г. в учреждениях Сбербанка России нового вида рублевых срочных вкладов «Молодежный Сбербанка России» на следующих условиях:

1. Вклады принимаются от лиц в возрасте от 14 до 23 лет.

2. Срок хранения три месяца и один день.

3. Минимальная сумма первоначального взноса 50 рублей, дополнительные взносы в размере не менее 10 рублей. Периодичность дополнительных взносов не ограничивается.

4. Процентная ставка подлежит изменению в течение предусмотренного договором срока хранения вклада.

5. Вкладчику предоставляется право получать

проценты (как в полной сумме, так и частично), начисленные по вкладу за истекшие полные сроки хранения.

6. Если по окончании срока вкладчик не потребует возврата вклада, договор пролонгируется на условиях данного вида вкладов. Пролонгация проводится до достижения вкладчиком 23-летнего возраста.

Кроме того, среди владельцев вклада «Молодежный Сбербанка России» предусматривается проведение тиражей выигрышей — порядок проведения тиражей и виды выигрышей, которые будут разыгрываться, будет определяться Башсбербанком дополнительно.

Ждем Вас во всех учреждениях Башсбербанка.



ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
30 МАРТА**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро»
- 9.00 Новости
- 9.15 «Роковое наследство»
- 10.00 Поле чудес
- 11.00 Здоровье
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.15 «Вместе»
- 13.05 «Узник замка Иф». Фильм 1-й, 2 серия
- 14.30 Загадка «Белой сирени»
- 15.00 Новости
- 15.20 Мультсериал
- 15.55 Счастливый случай
- 16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
- 17.10 «Наш дом — Башкортостан»
- 17.30 «Хазина»
- 18.00 Новости
- 18.20 «Роковое наследство»
- 19.05 Час ник
- 19.30 Угадай мелодию
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время
- 21.40 Фильм «Все будет хорошо»
- 00.20 «Женские истории»

Вторая программа

7.00 «Салам»

8.00 «Дежурная часть»

8.20 «Стринг» пред-

ставляет

8.25 «На заметку»

8.45 Графоман

8.55 «Православный календарь»

9.05 «Наездник». Док.

фильм

9.20 Мультфильм

9.30 «Планета Спорт»

10.05 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.35 «Театр + ТВ»

12.20 «О рассеянном чернокнижнике». Худ. фильм

для детей

14.00 Вести

14.35 «Больше ничего не скажу» Телесериал

15.40 «Маленький бро-

дяга»

16.10 «Космодром». Теле-

сернал

17.00 Вести

17.35 «Игра всерьез»

18.05 Фестиваль попу-

лярной музыки

18.25 Телеспектакль

20.00 Вести

20.30 «Сэнгелдэк»

20.45 «Башкортостан»

21.00 Актуальная камера

21.30 «Башкортостан»

21.45 «Луна утренняя»

22.15 Горячая десятка

23.10 «Дежурная часть»

23.30 Вести

24.00 Подробности

3 канал

17.00 «Кен найны»

17.10 Кунелем мондари

17.20 Кино на 3 канале.

«Беда»

19.00 Новости

19.15 «Санта-Барбара»

20.10 «По законам дороги»

20.30 «Новое кино»

20.40 Кунелем мондари

НТВ

21.00 Сегодня вечером

21.40 Герой дня

22.00 Кино. «Ты у меня

одна»

24.00 Сегодня вечером

00.50 «Крутой Уокер:

правосудие по-техасски»

01.40 «Сегоднячко»

02.15 «Сегодня в пол-

ночь»

02.40 Ток-шоу «Сумерки»

03.05 Муз. программа

СРЕДА,

1 АПРЕЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро»

9.00 Новости

9.15 «Роковое наследство»

10.00 Тема

10.45 В мире животных

11.25 Джентльмен-шоу

12.00 Новости

12.15 «Вместе»

13.05 «Узник замка Иф». Фильм 2-й

15.00 Новости

15.20 Мультсериал

15.45 Классная компания

16.10 Зон джунглей

16.40 «Новые приключе-

ния Робин Гуда»

17.10 «Фигурное катание

18.00 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»

8.00 «Дежурная часть»

8.25 «На заметку»

8.30 Деньги

8.45 Графоман

9.00 «Красная книга»

9.30 «СВ-шоу»

10.05 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.20 Мультфильм

11.30 «К-2» представляет

12.20 Старая квартира.

Год 1968. Часть 2-я

13.30 «Вести

14.35 «Притворщик».

15.00 «История военной

матери»

15.25 «Династия» 9—10

серии

17.00 «О музыке всерьез»

02.20 «Итоги» Спорт

ВТОРНИК,

31 МАРТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро»

9.00 Новости

9.15 «Роковое наследство»

10.00 «Мы»

10.45 Смехопанорама

11.20 Домашняя библио-

18.20 «Роковое наследство»

19.05 Час ник

19.30 «Золотая лихорадка»

20.10 Человек и закон

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время

21.40 Концерт

00.35 Новости

00.45 Комедия «Бей первым, Фредди!»

Вторая программа

7.00 «Салам»

8.00 «Дежурная часть»

8.20 «Медицинский вестник»

8.25 «На заметку»

8.30 Деньги

9.00 Диалоги о животных

10.05 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.30 «Аншлаг» и Ко

12.30 Моя семья

13.30 «У всех на устах»

14.00 Вести

14.35 «Больше ничего не скажу»

15.00 Ко Дню смеха

15.30 «Маленький бродяга»

16.00 «Чародей. Страна

Великого Дракона»

17.00 Вести

17.35 «Кроссворд

18.05 «На дорогах России»

18.25 «Фильм для детей

18.35 «Из глубины веков»

19.05 Ко Дню смеха

19.30 «Мон шалем»

20.00 Вести

20.30 «Сэнгелдэк»

21.00 «Башкортостан»

21.30 «Башкортостан»

21.45 «Луна утренняя»

22.15 Горячая десятка

23.10 «Дежурная часть»

23.30 Вести

24.00 Подробности

3 канал

17.00 «Кен найны»

17.15 Кунелем мондари

17.30 Кино «Хэлл ми»

19.00 Новости

19.15 «Санта-Барбара»

20.10 «Питерский рок-

фестиваль—96»

НТВ

21.00 «Салам»

21.45 «Башкортостан»

21.55 «Санта-Барбара»

22.00 «Страна чудес»

22.40 «Башкортостан»

<p

Спорт

Во второй декаде марта в районном центре лыжники района закрыли свой спортивный сезон. Первыми на старт вышли учащиеся школ.

В эстафетной гонке среди основных общеобразовательных школ приняли участие 8 команд. Эстафета была смешанной. Первые два этапа бежали девочки дистанцию два километра, а третий и четвертый этапы — мальчики дистанцию три километра.

Наверное, ни у кого не вызывало сомнение то, что победу одержат спортсмены из Абшевской школы. Так и случилось, обошлось без сенсаций и на этот раз. Традиционно сильная ко-

манда абишевцев (состав команды: М. Аминева, З. Илембетова, У. Юнусов, Р. Мухаметов) под руководством тренеров Ф. Галеева и М. Илимбетова достойно завоевала первое место. На второе место вышла команда Целинной школы (тренер А. Байтулин). Состав команды: О. Бубновская, Р. Исхакова, Н. Исянгильдин, И. Габитов).

Третье место за школьниками Акъярской школы № 2 (тренеры А. Каппов и Д. Ярмухаметов). Состав команды: Л. Шарипова, Л. Ибрагимова, Т. Баймурзин и М. Шарипов).

Лыжники средних школ бежали уже дистанцию протяженностью три ки-

лометра, а юноши — пять километров.

И здесь отличились учащиеся Абишевской СШ. Опредив шесть команд, они заняли первое место (состав команды: В. Хайбуллина, Г. Аминева, Р. Аминев, Ш. Кускильдин).

Спортсмены Акъярской средней школы № 1 (И. Бухарбаева, В. Сулейманова, Ф. Сайфуллин, Р. Ярмухаметов) под руководством тренеров Г. Мамбетова и А. Кутуева поднялись на вторую ступеньку пьедестала.

На третьем месте учащиеся Татыр-Узянской СШ (тренер А. Семенов). Состав команды: Г. Сынтикова, Л. Шагиахметова, К. Леонтьев, Б. Уразгу-

лов).

Затем были даны старта на дистанцию 5 километров (мужчины) и 3 километра (женщины). Среди мужчин не было равных представителю пос. Целинного А. Байтулину. Второе место занял И. Бухарбаев, представляющий коллектив Хайбуллинского профучилища № 110. На третьем этапе поднялся спортсмен из Абишево Ф. Галеев.

Среди женщин победила Л. Мамбетова из аппарата районной администрации. Второй на финиш пришла Г. Бухарбаева из Акъярской СШ № 1, третье место заняла И. Байгускарова из команды РОНО. На втором

Отрадно было видеть на лыжне старшую спортсменку нашего района Галиму Галимьяновну Мухаметову, которой перевалило уже за 60 лет. Несмотря на свой возраст, она легко преодолела двухкилометровую дистанцию.

В заключении соревнований был проведен конкурс «Папа, мама и я — спортивная семья».

В этих соревнованиях первое место завоевала семья Ш. А. Гайсина (супруга Алифа, сын Азамат, ученик 2 класса школы № 2), на втором — семья Т. Р. Рахматуллина (супруга Гузель, сын Равиль, ученик 3 класса школы № 2) и на третьем месте была команда Ю. Х. Аскарова (супруга Сария, сын Айтур, ученик 6 класса Маканская СШ).

НАШ КОРР.

Поздравляем!

дорогую и любимую сестру Райсу Таиновну КАРИМОВУ из п. Целинный с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, радостных и счастливых дней, прожить с зятем Самигулой спокойную и долгую жизнь на радость детям.

Пусть ирче очаг ваш пылает, Пусть больше в нем будет тепла.

От всей души мы тебе желаем Здоровья, счастья и добра.

С наилучшими пожеланиями сестра Галия, зять Ахмадулла, племянники и племянницы. Баймакский район.

дорогого друга Ишбулды Ингильдеевича ИСКУЖИНА из с. Акъяр поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого-крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, благополучия и удачи во всем.

С наилучшими поздравлениями семья Московских. г. Краснодар.

дорогого нашего сына, брата Загита Салимьяновича АЛИБАЕВА с 18-летием со дня рождения. Пусть в этом мире большом и прекрасном Сбудется все, что

доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат,

улыбаясь тебе! С наилучшими пожеланиями мать, отец, брат Данияр, сестра Дамира, бабушка, девушка.

дорогого мужа, отца Адиса Тимирхановича ГАЛЬМУЛЛИНА с 35-летием со дня рождения, а также нашего отца Раҳматуллу Гадельшевича КУСЯКОВА, брата Факида Раҳматулловича КУСЯКОВА, племянницу Инну Фаритовну КУСЯКОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Живите долго и счастья на земле, Не зная горя и ненастия, И чтоб хватило на сто лет Здоровья, радости и счастья.

С искренними пожеланиями жена Найля, сыновья Алмаз, Флорис, дочь Альбина, племянник Ильяр. с. Акъяр

нашу дорогую жену, маму Райсу Таиновну КАРИМОВУ (п. Целинний) с 50-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, радости, семейного благополучия и счастья в жизни.

С искренними пожеланиями муж Самигулла, сыновья Рустам, Нагим. п. Целинний.

дорогую, милую Фанузу Ахмадеевну МРЯСОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Пусть в этом мире, большом и прекрасном, Сбудется все, что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе!

Подружки.

дорогого Гирфана Гильмановича ИЛЬГАРИМОВА из д. Б-Арслангулово с 40-летием со дня рождения.

Желаем счастья

и добра, Желаем любви и тепла, Желаем добрых, светлых дней, Здоровья, что всего важней.

Пусть этот день уносит все печали и дарит только радость светлых дней. Чтоб вы еще счастливее стали, Здоровьем крепче, сердцем веселей.

Родственники. г.г. Медногорск, Ново-Троицк.

дорогих свата Салимьяна Шарифулловича и сваху Минизифу Султангареевну АКБАЛИНЫХ из с. Макан с днем рождения.

Пусть здоровье, радость, счастье, Дружат с вами

всякий раз, Пусть сурое ненастье Стороной обходит вас. Пусть морщинки вас не старят, Пусть не трогает беда, Пусть природа вам подаёт

Жизнь на долгие годы! Семья Раҳматуллиных: Минигали, Файма, Айнур, Миниур, Гулия, Гульсира. с. Акъяр

дорогого брата Булаты Инбидсеевича МУРЗИНА из с. Акъяр с 30-летием со дня рождения.

От всей души желаем счастья и добра, здоровья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

От имени всех родственников семьи Сафиных.

коллектив детского сада «Гульдар» п. Целинний горячо и сердечно поздравляет уважаемую Райсу Таиновну КАРИ-

МОВУ с 50-летием со дня рождения.

Желаем доброго здоровья, успехов, семейного счастья.

У вас сегодня

день рождения! Примите от коллег все наши поздравления: Желаем счастья, долголетия,

Жить без невзгод и без утрат! А только крепкое здоровье

Пусть будет лучше, чем вчера.

дорогую, любимую жену, маму Райсу Зиенну АБДУЛЬМЕНОВУ с 50-летием со дня рождения.

Желаем мы тебе всегда Здоровья, счастья и добра.

Не знать ни горести, ни бед. Прожить так много лет.

Желаем радости и счастья. Причин, чтоб не было грустить

И в полном здравии, конечно. До свадьбы правнуков дожить.

С искренними пожеланиями муж Зайнулла, дочь Рамиля, сын Ринат. п. Уфимск, г. Уфа.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской СШ № 2 поздравляют учителяницу Уфимской СШ Райсу Зиенну АБДУЛЬМЕНОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и огромного счастья.

У вас сегодня день рождения! Примите от коллег все наши поздравления: Желаем счастья, долголетия.

Жить без невзгод и без утрат, И только крепкое здоровье

Пусть будет лучшим

всех наград!

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность жителям с. Савельевка, администрации и коллективам совхоза «Таналыкский», Савельевской средней школы, всем тем, кто принял участие в похоронах

любимого сына, мужа, брата, отца Решетниченко

Валерия Карловича и

разделил с нами горечь утраты.

Родители, брат, сестра, жена, дети.

ВНИМАНИЮ

5 апреля в районной поликлинике будет работать представитель Мордовской школы гипноза, врач-психотерапевт Дударев Э. К. Начало сеанса в 11.00 часов.

Гарантируется реальное избавление от алкогольной зависимости (безалкогольный период не менее 3-х суток до сеанса)

анса) — стоимость лечения 300 рублей; пищевой зависимости (сутки — не есть, ночь перед сеансом не спать), табакокурения. Сохраняется целостность психики, снимается тига, гарантируется анонимность.

Лицензия № 1184 от 04.02.97 г. Минздрав РБ.

Коллектив районной прокуратуры выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины

КУПСУВАКОВА Аделгара Сагадатовича и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинское РТП и профком выражают глубокое соболезнование водителю Юнусову Ш. У., слесарю Кужабекову С. С., башнице Кужабековой Б. А., родным и близким по поводу смерти

СЫНА, ВНУКА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинское РТП и профком выражают искреннее соболезнование водителю Сабитову М. М., родным и близким по поводу смерти

ТЕЩИ и разделяют горечь утраты.

Коллектив МУП СМПЭС выражает глубокое соболезнование Поваляевой Антонине Михайловой, а также родным, детям и близким в связи с кончиной

ПОВАЛЯЕВА Трофима Илларионовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинское РТП и профком выражают искреннее соболезнование водителю Шорохову Ю. А., начальнику автогаража Шорохову А. В., родным и близким по поводу смерти

БАБУШКИ, ТЕЩИ и разделяют горечь утраты.

Газета входит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00.
Номер подписал — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3572